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Búzaaratásunk és kiviteli kilátásaink.
A statiszlikai kimutatások szerint Magyarországon 

a Leveleit terület 4,217.901 kát. hoki. Az aratás ere^ 
«lényei feletti vélemények eltérők, legkisebb azoknak a 
száma, kik jő vagy rósz termést várnak. Legnagyobb a 
száma azoknak, kik közép termést remélnek. Közép ter­
mésnél holdankint 5—6 métermázsa búzát remélhetünk, 
tehát ez évi búzatermésünk eredménye 20—24 millió 
métermázsára tehető.

A budapesti malmok évenkint 5—6 millió méter­
mázsa búzát őrölnek. S minthogy vidéken a nagy mal­
mok száma körülbelül háromszor akkora, mint a főváro­
siaknak, statisztikai pontos adatok hiányában úgy hisszük, 
hogy megközelítőleg a vidéki nagyobb malom részvény- 
társulatok, valamint magán nagy malmok évenkint leg­
alább is kétszer annyi búzát őrölnek, mint a budapesti 
malmok.

És ha ez évi termést 21 millió métermázsára, a 
malmok által őrlendó mennyiséget 18 millióra teszsziik, 
arra az eredményre jutunk, hogy Magyarország ez év­
ben saját terméséből keveset fog exportálhatni.

Ó búzából csekély készlettel megyünk az uj Cam­
pagne elé és igy ez évben a készletek az üzlet menetét 
nem fogják befolyásolhatni.

Most csak az a kérdés, hogy a dunai fejedelemsé­
gekből mennyi búza fog Magyarországba importáltatni.

Szerbiából, Bulgáriából az aratási hírek kedvezők, 
ellenben Oláhországból ez évben kevés búza behozatalra 
számíthatunk.

A dunamenti államok minden évben lölkeresik a 
magyar fogyasztó piaczokat búzáikkal, mert itt legelő­
nyösebben értékesíthetik.

Eltekintve a kedvezőbb áraktól, melyeket nálunk 
elérnek más fogyasztó piaczokhoz képest, a behozatal a 
vámmentesség által lényegesen megkönnyíti étik. Hogy a 
dunai fejedelemségekből mennyi búza fog hozzánk im­
portáltatni, azt előre nem tudhatjuk. Azonban ha tekin­
tetbe veszszük ez évi várható búzatermésünket és a bel­
földi szükségletet s az országban levő készleteket, majd 
nem positivitással lehet azt a véleményt koczkázlatni, hogy 
Magyarország ez érben saját terméséből kivitelre csak any- 
nyit fordíthat, a mennyit más termelőországok Magyar- 
országba fognak importálni. Az árállások aratás előtt kül­
földön a lehető legalacsonyabbak. Évtizedek óta az árak

nem állottak oly alacsony niveaun mint jelenleg. Uj ame­
rikai búza franczia kikötőkben 20—21 frankon kínál fatik.
I la a puszta fuvardijat Budapestről franczia kikötőkbe 5 
frankra teszsziik, akkor az amerikai búzaár megfelel Buda­
pesten 15—16 franknak, vagyis osztrák értékben 7.27 
Írttól 7.75 fiiig — holott ez idő szerint az uj szokvány- 
búza ára Budapesten még mindig 9 írt. 50 kr. — tehát 
csaknem ugyanannyi, mint a franczia kikötőkben.

Tehát ez idő szerint szó sem lehet a magyar bú­
zának tengerentúli kiviteléről. Eltekintve a lényeges ár- 
különbözeitől, a szállítási dijak roppant magassága foly­
ton legyőzliellen akadályt képez távolabbi fogyasztó pia- 
czok fölkeresésére. Mert ez idő szerint a búza fuvardíja 
Amerikából az európai kikötőkbe ép annyiba kerül, mint 
Budapeströl-Fiuméba.

Amerika tehát olcsóbb, úgyszólván csaknem har- 
madrésznvi fii várd ij melleLLa mienkhez kepesl veszélyes 
vetélytársa lesz a jövő campagneban is a magyar búza 
kivitelképességének.

A magyar búza tehát csak közép-európai fogyasztó 
piaczokra hatolhat, Svájczba, Dél-Néinetországba. Ál­
talában véve csak azon fogyasztó helyekre, melyekre 
vagy olcsóbb, vagy egyenlő fuvardijak mellett juthat a 
magyar búza, mint az amerikaik A svájczi molnárok 
kedvelik a finom piros, aczélos magyar búzát, melyért 
valamivel többet fizetnek mint az amerikai vagy orosz 
búzáért. Tekintetbe véve a jelenlegi búzaárakat a svájczi 
piaczokon, hol elsőrendű magyar búza 26—2tá1 /a fran­
kon jegyeztetik és levonva ebből a fuvarköltséget Bu­
dapestről 6 frankkal számítva, akkor marad egy méter­
mázsa búzáról Budapesten 20—201/, frank, vagy is osz­
trák értékben 9.60—10 írtig.

És minthogy az átmeneti forgalomban a távolabb 
eső állomások és Budapest közötti dijtételkülömbözetek 
sokkal kisebbek, mint a helyi díjszabás tételei, tehát kü- 
rülbelől ott állanak gabonaáraink, hogy a kivitel Svájczba 
és a dél-németországi piaczokra is az aratás elején 
bizton várható, ha búzaminőségeink oly kitűnőek lesz­
nek, mint az általánosan kilátásba helyeztetik. Az arl- 
bergi vasul megnyitása sok vidékét az országnak köze­
lebb hozza a svájczi piaczokhoz és a szállítási dijak 
várható mérséklése folytán bizton reméljük, hogy az 
aratás kezdetén a jelenlegi búzaárak alapján a kivitel 
élénk lendületet fog nyerni.
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Idője is már, mert több egy événél, hogy a fővá­
rosi exportén vök teljes tétlenségre voltak kárhoztatva.

Csak az lenne kívánatos, hogy a kivitel tarlós ma­
radjon. Már több éven át tapasztallak sajnosán, hogy a 
kivitel csak aratás után 1—2 hónapig tartott.

Két év előtt a magyar államvasutak gondatlansága 
elűzte a magyar búza vásárlóit. Teljesen készü ellen ál­
lottak a bő aratás folytán megindult élénk nagy kivitel­
lel szemben.

Üzlet helyett perek keletkeztek. Hetekig feküdt a 
búza az állomásokon a szabad ég alatt kitéve az idő­
járás visz* magságainak. Kereskedőink közül, kik a jo 
termés reménxéhn nagyobb elállásokba bocsájtkoztak, 
m el vek szi-p hasznúi eredményeztek volna, sokan tönkre­
mentek, mert nem voltak képesek szállítási kötelez ttsé- 
geiknek megfelelni.

Reméljük, hogy ez évben vasutaink megteszik a 
szükséges előkészületeket a kivitel előmozdítására, meri 
igen furcsa lenne, ha különösen ismét a magyar állam- 
vasút sújtaná mulasztásai által a magyar termelés ér­
dekeit.

Bizton hihető, hogy ily eshetőség ez évben nem fog 
beállani.

És most csak az lenne óhajtásunk, hogy minél 
jobb aratásunk legyen, hogy minél többet exportál­
hassunk.

Magyarország főelőnye abban rejlik, hogy uj termé­
kével megelőzi a többi termelő országokat. Az avatás 
kezdetén • ' iV'Ö'd rendesen hajlandóbb valamivel jobb ára­
kat fiz nj gabona mindig jobb kelendőséggel
taláiki az ó gabona.

A ki..uiibi aratást azonban csak akkor lehet kiak­
názni. ha közlekedési intézeteink a szállítást gyorsítják. 
Ezért ajánljuk a közlekedési tanácsnak, hogy julius és 
augusztus hónapokban tenne intézkedéseket a magyar 
gabona minél gyorsabb! szállítására nézve.

Közraktáraink és a beraktározók.
Az aratás küszöbén idején látjuk, hogy foglalkoz­

zunk azokkal az intézményekkel, melyek a gabona- és 
termény-üzlettel szoros kapcsolatban vannak. Hazánkban 
ez idő szerint nyerstermények részére elegendő raktár- 
helyiség áll rendelkezésre. Vidéken van közraktár Kolozs­
várt, Temesvárt, Szegeden, Barcson. A fővárosban van 
az osztrák-magyar áilamvasut közraktára, a Sigl-féle 
raktárház és a legnagyobb, a főváros tulajdonát képező 
közraktárak és elevátorok, melyeket a magyar leszámí­
toló bank kezel.

A magánvállalati intézményekhez nincs szavunk, 
azok kezeléséhez nincs beleszólása senkinek, magánvál­
lalat úgy jár el, a mint jónak látja, akép veszi hasznát.

A fővárosi közraktárak azonban közintézményt ké­
peznek, melyek daczára annak, hogy 60 évre bérbe adat 
lak a leszámítoló banknak, a 31/i milliónyi építési költ­
ségek lefizetése mellett a főváros tulajdonát képezik és 
a főváros biztositolt magának kellő befolyást arra, hogy 
az intézmény vezetése mindennemű tekintetben a fővá­
rosi és az ország kereskedelmi érdekeinek megfeleljen.

A közraktárak és a beraktározók közti viszony eddig 
elég homályos. A vállalat nem felelős az átvett súlyért, 
a beraktározó előforduló sulyhiányuknál nem tudja, hogy 
a vállalat kártérítési felelőssége hol kezdődik és hol 
végződik.

Jó. lenne e tekintetben szabályt megállapítani; ez 
üdvös lenne úgy a beraktározóra, mint magára a válla­
latokra is, hogy kölcsönösen ismerjék jogaikat és köteles­
ségeiket.

Ép oly szükségesnek mutatkozik kimerítő szabály­
zatot alkotni az áruk minősegére nézve. A kereskedelmi 
törvények az áru megromlásának esetében annak bebi­
zonyítására kötelezi a vállalatokat, hogy a megromlást a 
beraktározó fél közegei okozták; a közraktárak szabály­
zata pedig épen az ellenkezőt tartalmazza és a herak- 
tározó fel tartozik igazolni. — a mi általában képtelenség 
es soha sem bizonyítható be, — hogy az árú megromlását 
a közraktár közegei okozták.

A közraktári intézmények létérdeke parancsolja, hogy 
a jelen chao-nak vege vettessék, hogy a gyakori perle­
kedések fölöslegessé válhassanak.

Kívánatos lenne, ha mérvadó helyen ez ügyet ta- 
nu'mányozás tárgyává tennék és a szakértők meghallga- 
lasával "oly rendszabályokat létesítenének, melyek meg- 
f leIio k úgy a közraktárak, mint a beraktározó felek 
érdekeinek, hogy a két fél közti viszony minden eshető­
ségre tisztazva legyen.

A magyarországi közraktárak fekbérei külföldi ha­
sonló intézetekéhez képest magasak. Nálunk egy méter­
mázsa gabona havoukinti fekbére 3—ál/2 krba kerül; 
a most épülő tiroi és vorarlbergi közraktárakban pedig 
a fékbér havonkintés métermázsánkint csak l1/2 krba kerül.

Ha az időjárás ezután is kedvező marad, ez évben 
kilátásunk nyílik nagyobb exportra.

Kivitelnél a közrak tárak olcsó fék bére nagy szerepet 
játszik küonö-en Budapesten, mert az exporteur nem 
fogja áruját külföldi közraktárba küldeni, ha Budapesten 
egyenlő fokbérek létesilletnek mint a külföldi intézeteknél. 
Még a külföldi speku'áns is hajlandóbb lenne áruját Buda­
pesten beraktározui, mert az mindenesetre előnyösb a 
spekulánsnak, ha áruja Budapesten van, mert először is 
előtte áll a budapesti piacz, azután a bécsi piacz, Ausztria, 
Németország és a fiumei tengeri ut az értékesítésre. Ellen­
ben ba áruját külföldi közraktárba szállítja, annak érté­
kesítése csupán a közraktár rayonjára, vagy azon túl fekvő 
irányzatokban eszközölhető, mert ha a megtett utón fekvő 
állomásokra akarná értékesíteni, a meghaladott és újból 
megteendő ut fuvardíjait elveszítené. Igv tehát minden 
beraktározóra nézve előnyösebbé válnak a budapesti, 
mint a külföldi közraktárak.

Köz-aktáraknál többszörös rövid idei beraktározás 
nagyobb haszonnal jár, mint a huzamos ideig tartó és 
ritkábban előforduló hosszas beraktározások, mert a köz­
raktárak jövedelmezőségéi nem csupán a fekbér-illetékek, 
hanem a keze'ési és bizti sitási illetékek is képezik; mely 
mellékilletékek épen az éléukebb forgalomnál csaknem a 
lakbérnek megfelelő jövedelemmel bírnak.

És igy úgy véljük, hogy ha a fővárosi közraktárak 
a fekbér-i lief éket arányba hozzák a velük kivitelnél sike­
resen versenyző külföldi közraktárak fekbérdijaival, ezzel 
nemcsak a hazai kereskedelemnek, hanem a vállalat ön­
magának is nagy szolgálatot tenne, mert különben export­
nál magas fekbérek mellett a magyarországi áruk külföldre 
consignáltatnak, az áru elesik a fővárosi kereskedelem 
közvetítésétől, valamint a közraktár elesik az áru berak- 
tározási j ö ved el mezőségé tői.
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A fővárosi közraktárak mögött most már 3 évi 
praxis áll. Beláthatták a 82-ik évi bő termés alatt, hogy 
a közraktárak forgalma sokkal csekélyebb volt a nagy 
kiviteli évben, mint 83-ban középes termésnél, a midőn 
a közraktárakat a spekulaczio vette igénybe. Ha tehát a 
leszámítoló bank okulni t.kar a múlt évek tapasztalásai­
ból, akkor export évben a fekbért le kell szállítania a 
külföldi intézetek sikeres versenyzésével szemben, mely 
fekbért oly években midőn csupán a belföldi spekuláczio 
veszi igénybe a közraktárakat, ismét felemelheti a maxi­
malis díjtételek erejéig, mert ily években nincs mit tar­
tani a külföldi közraktárak versenyzésétől.

Az elevátor intézménynyel eddig nem vagyunk 
tisztában. Igaz. hogy gyorsítja a mindennemű előforduló 
be- és kirakási és áru-keze.ési munkálatokat, de e gyors 
munkálatok nem olcsóbbak a kézi munkánál, a munka 
minősége iránt pedig igen eltérők a vélemények.

Sokan vannak, kik panaszkodnak az elevátor intéz­
ménye felett. A caissonokban levő árukba gyakran vegyül 
másnemű áru is, mi károsítja a beraktározott áruk érlé­
két. Sokan panaszkodtak, hogy a mennyiségeknél nagyobb 
hiányok fordulnak elő. E panaszok leginkább az elevá­
torok működésének kezdetén hangoztatlak, utóbbi időben 
nem igen haloltunk panaszt. Igaz ugyan, hogy épen a 
felmerült elégedetlenség okozt t, hogy a berakiározó felek 
csekély mérvben vették igénybe az elevátorokat, hanem 
inkább a közraktárakba helyezik áruikal, még 25“/0-al 
magasb fekbér fizetés mellett is. Az elevátor intézményről 
egy évi használat után sem lehet még bizlos iléleh t 
mondani. Épen egy év előtt nyíllak meg a forgalom szá­
mára és a bank még mindez ideig nem vei te át a 
fővárost)1, legalább tudtunkkal nem. Hogy ennek mi az 
oka, azt mi nun tudhatjuk.

Lehet, hogy az elevátor intézmény Amerikában, hol 
20—30 ezer mélermázsás hajórakományokat kell gyorsan 
üríteni, megfelel hivatásának, Magyarországban ez intéz­
ménynyel nem fognak megbarátkozni. A mi forgalmunk­
nál a kézi munka gyorsítása nem vált szükségessé, annál 
kevésbé, mert az itteni forgalom mellett a gépek karban­
tartása több üzemi költséget okoz a vállalatnak, mint a 
mennyibe a kézimunka kerül.

Á munkás működése jobban ellenőrizhető, ellenben 
a gépezet, bár mily csekély baj mellett, az áru minősé­
gének nagyobb kárt tehet.

Az elevátor azonban most már meg van és fővá­
rosunknak közraktárai melleit az elevátorokra is szüksége 
van. Ha az elevátorokat, kezelő bank azt akarja, hogy a 
közönség az ez intézmény elleni animositás mellett berak­
tározza áruit, melyek többnyire magánhajókon érkeznek, 
akkor alkalmazkodnia kell úgy általános, mint a helyi 
üzleti szokásainkhoz és a búza átmázsálását és átvi­
telét a hajónál kell eszközölnie. A magánhajótukíjdono- 
sok az elevátorok mostani átvételénél megtagadják a 
hajóba bemázsált súlyért a felelősséget és ez lőoka. annak, 
hogy az árutulajdonosok kerülik a fővárosi elevátorokat.

A banknak, ha prosperálni akar, határozottan sza­
kítani kell ily esetben az úgynevezett elvi kérdésekkel 
és alkalmazkodnia kell a gyakorlati üzleti élet szokásá­
hoz. Ily alárendelt dolgokban az elvhez való merev ra­
gaszkodás nevetséges, az elvnek jogosultsága csak a 
politikai életben van.

Okos kereskedelmi vállalatnak ki kell puhatolni a 
kereskedelmi forgalom minden legkisebb kívánságát és 
ahoz kell alkalmaznia minden szabályzatát. A ki ezt nem 
érti, vagy nem cselekszi, az soha az éleiben nem lesz 
képes a kereskedelmi vállalatból hasznot meríteni.

A bank daczos fellépése ily alárendelt kérdésekben 
okozta leginkább a beraktározások megszorítását.

Ha a bank belátja hibáit és eddigi tapasztalásai­
ból hasznot merit, akkor hiszszük azl, hogy a keres­
kedelem örömest kész lesz az eddig előfordultakra lá- 
tyolt vetni és azokat a kezdeményezés nehézségeinek 
tulajdonítani.

A fővárosi közraktárak és az elevátorok igen kedvező 
fekvésüknél fogva a Duna jobb partján összekötve úgy 
a hajó, mint a vasúti közlekedési vonallal fontos missióra 
hivatvák, mert hason kedvező fekvésű intézmény főváro­
sunkban nem létezik. Csaknem őrt áll ez intézmény a 
Duna mentéről érkező hajórakományok elölt, melyek elől 
mindennemű tekintetben egyengetni kellene az utat, hogy 
ne kelljen azokat beraktározás végett továbbítani Győrbe 
vagy Bécsbe. Ily őrállást kellene a fővárosi közraktárak­
nak a magyar kereskedelem érdekében teljesíteni, hogy 
az intézmény a hajóforgalomra nézve rendes kirakodó 
helyül válhassék. Ez lenne hivatása a budapesti közrak­
tárnak mint első raktárkikötőnek, melyet az alulról ér­
kező hajórakományoknak érintenie kell.

Közraktárainknál nagy baj, hogy kezelési munkála­
tokat a beraktározó felek saját, munkásaikkal nem telje­
síthetnek. Az üzleti életben előforduló és szükséges mani- 
pnlácziókat úgy a mint a felek érdekeinek megteld, egy 
közraktár sem képes teljesíteni. Ezért okvetlenül szüksé­
gesnek tartjuk, hogy közraktáraink engedjek meg az áru- 
huni manipulácziók eszközlését például rostálásnál, vagy 
áruk keverésénél sat. a felek határozott kívánságára azok­
nak munkásai által. Természetesen a köziaktári alkal­
mazottak felügyelete alatt, mely felügyeletért persze a 
felek tartoznának a vállalatot illendően díjazni oly arány­
ban, mint ez külföldi hason intézetekben történik.

A közraktári vállalat czélja a beraktározó feleket 
kielégíteni és a vállalatba elhelyezett tőkét gyümölcsözővé 
tenni. Hogy az áru kezeléséből befolyó jövedelmezőség 
saját emberei, vagy a felek általi kezelés mellett éretik-e 
el, az úgy hiszszük a vállalatra nézve mindegy.

El kell törülni nálunk a közraktári intézmény hi­
vatalos jellegét és teljesen úgy kell annak vezetését be­
rendezni, hogy a beraktározó fél abban ép oly otthono­
san érezze magát és rendelkezhessen benne, mintha áruja 
saját magtárában lenne.

Ez fővárosunkban a közraktári körítés egyedüli 
sikeres megoldási módja. Ha ezt a főváros, k ^raktárakat 
bérlő leszámítoló bank képes lesz megoldani, akkor meg­
szűnik a kereskedők és közraktárak közti antagonizing, 
ügy hiszszük elég lenne már a harczból, mely eddig folyt a 
hazai kereskedelem és a közraktárak között.

Mi igyekeztünk eléggé tárgyilagosan a kérdést meg­
vitatni és óhajijuk, hogy felszólalásunk a hazai termelés 
és kereskedelem valamint a vállalat saját érdekében is 
figyelembe vétessék. Csak egy kis jóakarat kell és a 
gordiusi csomó meg lesz oldva.

Midőn ezúttal igyekeztünk kereskedelmünk óhajait 
híven tolmácsolni, teltük ezt az okból, mert kérjük az 
orvoslá-t. Először udvariasan kopogtatunk és kérünk. Ha 
ez nem használ, akkor követelünk, még pedig erélyesen.

Mi óhajtjuk, hogy a bank saját érdekében az itt 
kifejtetteket igyekezzék érvényesíteni.

Valóban nagyon ideje lenne már, ha a közraktárak 
oly módon kezeltetnének, hogy Schillernek a legjobb ál­
lamra alkalmazott kifejezésével éljünk, azokról minél ke­
vesebbet beszéljenek. Mert ha a sajtó abba a kellemetlen 
helyzetbe jön, hogy valamely intézményt meg kell tá­
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madnia, ezáltal legtöbbet szenved éj) az az intézmény, 
mely eljárása által a közvéleményt provokálja.

Észszerű vezetés mellett reméljük, hogy az intézet 
igyekezni fog hivatásának megfelelni, ha nem, akkor 
minden alkalommal résen állandónk az érdekelt lélek 
érdekeinek védelmére az intézet ellenében.

Az állam viszonya a kereskedelemhez.
Farrf.r F. H angol eredetije után.

(Folytatás.)
A szerződései' magyarázata és pótlása az állam ál­

tal. A törvény vagy más szóval az állam működését 
azon nagy elv kormányozza, hogy a szerződések, miket 
az állam szentesítsen vagy végrehajtson, — szabadon és 
értelmesen köttessenek. Ez egyszersmind a közgazdászat! 
elvvel, mely a vagyongyűjtés leghathatósb eszköze, I. i. 
az önérdek által van diktálva, szintén egyezik; a hol te­
hát. a szabad és értelmes szerződéskötés nem létezik, ott 
a törvény és közgazdászai i elvek leglényegesb elemei 
hiányzanak. Szokásban van feltételezni ezen elveket ott 
is, hol egyáltalán nincsenek, sőt a képzelődés által még 
tápláljuk is ezen feltevést, pedig nincs jogunk azon fel­
tevésben élni, miszerint mindenkinek szabadságában áll 
bármit is tenni, mi szerződés természetűvé vált. így az 
élet tűrhetetlen volna. Tevékenységünk következményei­
nek kilencz lizedrésze a szokások és gyakorlatiasság által 
irvák elő és mégis, akár mintegy különleges szabályzat, 
nem szabadulhatunk ezen következmények alól. Ha bizo­
nyos árut rendelünk, ha terményt vagy munkát adunk 
el. ha egy vasúti jegyet váltunk, ha egy csomagot el- 
szá Ili Itatunk, ha házunkat, életünket, hajóinkat, áruinkat 
biztosítjuk, — szóval az élet bármely tevékenységében, 
bizonyos feltételeknek és következményeknek vetjük alá 
magunkat, melyek közül sokat nem tudunk, sőt ha tu­
dunk is, — alólok ki nem szabadulhatunk.

És mégis, ha ezekből származó kérdések a törvény­
szék elé kerülnek, a jogászok majdnem minden eset­
ben azt keresik legelőször, hogy a lelek mit akar­
tak? az adott Ígéret következtetése olyan jogosított és 
szentesitett végeredményre vezet, minőre tiz közül kilencz 
esetben a lelek egyáltalán nem gondoltak. Sőt, ha azt 
keresnék, hogy mint jártak volna el a felek, ha tudják 
előre szándékaik következményeit? még akkor is kérdés 
váljon nem úgy tesznek-e? Ä jog- és ezélszerüségnek 
mindenesetre leginkább megfelelne, ha a felek mind úgy 
járnának el, miszerint telteik következményeit, az állam 
által előirt feltételeknek megfelelőleg előre ösmerik, de ez 
tényleg nem így áll. legalább nagyobbrészt nem. A tör­
vény — vagy más szóval az állam — a tényeket mindig 
úgy tekinti, mintha azok a felek által agy szándékoltat- 
tak is, és ezen alapon Ítél, holott a felek ép ellenkező­
leg gondolkozhattak. Ezen eltűrésben találjuk az állam 
szerződéspóllási működését, mely miután a specziális fog­
lalkozások szerint változó lehet, a szerint specziális rend­
szabályokat. hozott életbe, mik a kötelezettségeket módo­
sítják és határolják.

Ezekből látható, mily nagy szerepet játszhat az 
allam még ott is, hol a felek szerződési ténye szabad 
akaratból eredt.

Az állam, a törvényben felsorolt eshetőségek állal, 
azt mondhatni, minden kereskedelmi ügyletet kipótol, 
noha a felek arra nem is gondollak. Az elsorolt eshető­
ségek a kereskedelmi törvényben találhatók, melynek ha­
lasáról és alkalmazásáról ezúttal nem beszélünk.

De az állami beavatkozásnak egy másik formája 
abban is található, midőn a törvényhozó testület a szen- 
tesitett törvényt más, újabb törvénynyel változtatja, mely 
esetben a lelek kénytelenek a változás szerint alkalmaz­
kodni vagy újonnan szerződni.

Látjuk tehát, hogy az államnak a kereskedelemhez 
való viszonyában egyik legfőbb működése az adásvevési 
szerződések szentesítése, és ezen szerződések kipótlása. 
Az állam ezen működését törvényszékei által végzi, de 
egyszersmind a törvényhozó testület által is, mely egye­
dül van hivatva meglevő törvényeket változtatni, sérel­
meseket megszüntetni, és a folyton szaporodó szokások­
hoz alkalmazott uj törvényeket alkotni.

Lobmayer János Ferencz.

Különfélék.
— Felmondások a déli tőzsdén. «Kereskedői körökből veszszük 

a következő sorokat: Tekintettel a tőzsde termében uralkodó nagy 
hőségre, és tekintettel a felmondásoknak a tőzsdei üzletre való nagy 
zavaró hatására, szükségesnek mutatkozik, hogy a felmondások a 
tőzsde terméből eltávolíttassanak. Volna pedig alkalmas helyiség 
a felmondásokra a tőzsdeterem emeleti karzatán. Már mvdt évben is 
megtörtént, hogy egy fiatal ember a felmondásoknál uralgó tolon­
gások következtében elájult és összerogyott. Isten ments, ha a 
kolera átlépné az ország határát, biztosak vagyunk abban, hogy 
a hatóság a tőzsde termét bezáratná. Ily eshetőség kikerülése vé­
gett nagyon tanácsos lesz, ha a tőzsdetanács a felmondást a tőzsde­
teremből kizárja».

— Amerika termése. Washingtonból érkezett ma a követ­
kező távirat : A földmivelési minisztérium július havi jelentése 
szerint a tengeri állása kielégítő, az átlagos állás 96°/o- A tavaszi 
búza átlagos állása 100°/0. az őszi búzáé 94°/0, a várható átlagos 
termést 350.000.000 vékánál többre teszik. A köles és zab átlagos 
állása OS0/,), a rozsé 97°/0.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Heti jelentés a budapesti gabonatőzsdéről.

Budapest, jul. 12.
— A «Magyar Lloyd» eredeti tudósítása. —

Daczára annak, hogy az aratási munkálatok már javában 
folynak és a csépelési próbák eredményei is ismertek, a helyzet még 
mindig nem tisztult. Belföldi aratásunk végeredményei iránt a vé­
lemények eltérők, az árfolyamok fejlődéséből azonban következ­
tetheti az olvasóközönség, hogy az üzérkedés túlnyomó része jó 
aratást remél. Ehhez képest szabja műveleteit is.

A baisse irányzatnak elősegítéséhez járul lényegesen a kül­
földi tőzsdék lanyha hangulata folytonos árcsökkenésekkel, vala­
mint úgy az európai, mint a tengeren túli termelő államokból 
érkező kedvező aratási kilátások.

A rendes versenyzőkön kívül most már Indiával is számol­
nunk kell. India nemcsak nekünk, hanem még Amerikának is igen 
veszélyes versenytársa kezd lenni. Érdekesnek tartjuk olvasóinkkal 
bombayi konsulunk jelentését ismertetni. India Zmm-kivitele. 
mely útját Bombay, Kurrachée és Calcutta városain keresztül 
veszi, nagyobb figyelmet érdemel. Illetékes személyek nézete szerint 
India talaja a búzatermelésre sokkal alkalmasabb, mint Amerikáé. 
Mig Indiában a legkezdetlegesebb művelési mód mellett a hold átlagos 
termése 10 bushelre rúg. addig Amerikában, a technika és tudo­
mány fölhasználása mellett az átlagos termés csak jelentéktelenül 
nagyobb ennél. Mig az 1875-ik évben India buzakivitele 1','2 millió 
bushelt tett, a lefolyó évben pedig 55 millió husiiéit; ugyanezen 
nloszak alatt Amerika kivitele 150 millió husiidról 80 millióra 
csökkent. Jla meggondoljuk továbbá azt, hogy Indiában körülbelül 
150,000 angol négyszögmérlföldnyi terület van. mely a búzater­
melésre alkalmas s eddig művelés alá nem vonatott: úgy bizton 
a?ia. következtethetünk, hogy Amerika hatalmas versenytársra 
akad Indmban A verseny még jelentékenyebb lesz. hogy ha India 
vasuthalozata ki fog építtetni; eddig ugyanis az ország legnagyobb 
része vasul! összeköttetés hiányában van s a létező vasutak 
30-40/„-ka! magasabb díjtételek mellett szállítanak, mint az 
amerikaiak. Mind e körülményekkel az indiai közönség foglalkozik 
s az angol parlamentből is specziális bizottság lesz kikiildve a 
végre, hogy e részben praktikus javaslatot terjeszszen elő.
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Az alábbi táblázat 
kivitelnek.

Kivitetett:

Angliába.................
Belgiumba .... 
Francziaországba . 
Hollandiába. . . . 
Olaszországba . . . 
Egyptomba .... 
Egyéb országokba .

Összesen .

képét nyújtja az utolsó három évi buza- 

Mennyiség mázsákban
1881. 1882. 1883.

4.802.233 9.379.236 6.576,133
226.156 2.625,227 1.415.049

1.346.750 5.308.073 3.567.712
365.354 712.390 578.246
136,526 359.318 176,063

— 919.036 845.450
567.356 560.240 993.112

7.444.375 19.863.520 14.151.765
Az olajmagvak kivitele volt:

az 1883. évben — — 656,000 Ionná,
» 1882. » — — 523,000 »
» 1881. » — — 510.000 »

A konsuli jelentés továbbá kiemeli, bogy Bombayban telje­
sen kezdik méltányolni a malomipar eló’nyeit és igy rövid idő 
múlva India nemcsak nyersterményeivel, hanem lisztjével is ver­
senyezni fog az európai fogyasztó piaczokon.

Azon idó'ben, midőn megkezdődik az átmenet az uj kam- 
pagneba, az üzlet rendesen pang. Külföld bevárja az első mintá­
kat uj áruból, azok minőségétől és az érkező megbízásoktól függ 
majd az uj üzlet megindulása és az árak képződése. E heti üzle­
tünk jelentéktelen volt, az árakban sem mutatkoznak lényeges 
változások.

Heti üzletünk menetét a következőkben részletezzük :
Búza. Malmaink tartózkodása folytán az üzlet vontatottan 

ment. eladások csak engedmények mellett voltak eszközölhetők. 
Kivitelre eddigelé érdeklődés nem mutatkozik. A hét végén az 
árak 10—15 krral olcsóbban zárulnak. Heti forgalmunk mintegy 
55,000 métermázsa.

Mai búza árjegyzéseink a következők : Tiszavidéki 76 kgr. 
9.50—9.55, 77 kgr. 9.60—9.65, 78 kgr. 9.70—9.75, 79 kgr. 9.80— 
9.85. 80 kgr. 9.90—10.—. Pestmegyei, fehérmegyei 10 krral. éjszak­
magyarországi származású 35—40 krral olcsóbbak.

Bozs. Ó áru teljesen el van hanyagolva, idei termésű köt­
tetett jövő heti szállításra Budapesten felüli állomásokon átvéve 
8 50. Budapesten 8.25, júliusi szállítás 8 írton kináltatik. szept.- 
októberi szállításra 7.50 köttetett.

Árpa. Uj takarmányáru 7.40—7.25 kelt. szept.—októberi 
szállításra szokvány minőségű néhány hajórakomány 6.70 kelt. 
mely árban kínálva marad. Finomabb fajokból már érkeztek igen 
szép minták, eladók magas követelései folytán azonban eladás nem 
fordult elő.

Zab. Ó áru csekély készletek mialt 10—15 krral emelke­
dett, 8—8.30-ig kelt. Uj zab aug. szállításra 7 frt. szept.—októberi 
szállításra 6.70 köttetett.

Tengeri szilárd, ára 10 krral emelkedett, 6.50—6.65-ig 
fizettetik. Vannak spekulánsok, kik későbbi magasb árak elérése 
reményében nagyobb mennyiséget vásároltak.

Gabonahatáridők. Kedvezőbb hírekre az árak nagyobb 
mérvben esnek, ellenben a legkedvezőtlenebb hírekre alig emel­
kednek pár krajczárral. Ezen tény. úgy hiszszük. eléggé jellemzi 
piaczunk hangulatát. A forgalom mérsékelt volt, folytonos árvál­
tozásokkal.

Búza őszi határidőre szept.—oki. 9.49 indult meg. csök­
kent 9.32-ig, emelkedett 9.52-re. Tavaszi határidőre 1885. már- 
czius—áprií. 40—42 krral magasban fizettetett.

Tengeri jul.—aug. 6.55 indult, emelkedett 6.65. aug.—szept. 
6—8 krral magasban fizettetett, szepl.—októberre körülbelül 24 
krral. Uj tengeri 1885. máj.—június 6.48—6.56 közt mozgott.

Zab őszi határidőre 6.67—6.62 közt, köttetett, tavaszi ba­
táridőre 32—33 krral magasban fizettetett.

Zárlati, árfolyamok:
Búza, őszre 9.46 pénz, 9.48 áru, tavaszra 9.87 pénz, 

9.88 áru.
Tengeri július—augusztusi 6.60 pénz, 6.62, áru, aug.—szept. 

6 66 pénz, 6.68 áru.
Zab őszre 6.66 pénz, 6.68 áru, tavaszra 6.96 pénz, 6.98 áru.
Káposztarepcze auguszt.—szept. 133/s—4/s-

Köles és Kása.
Budapest, július 12.

— Schmidt és Császár kölesgözmalom és árpagyöngygyár jelentése 
a «Magyar Lloyd» részére. —

Köles: A múlt héten említett hajórakomány oláh köles el- 
adalott a gyáraknak, miután más oldalról áru nem kináltatotl; 
8.25 követeltetett, azt meg kellett fizetni. Ily magas ár már régóta 
nem létezett.

Köleskása: Közönséges 12.75, fényezett 13,75. ezen árak 
nincsenek arányban a magas köles árakkal, de miután a kása­

üzlet vontatott, a malmok magasabb árakal nem tudnak elérni s 
kénytelenek nyereség nélkül dolgozni.

Köles-korpa és köles-dara: mint minden takarmány! czikk 
még igen keresettek, az elsőért. 3 — a másikért 4.75 lehel elérni.

Árpagyöngyben az üzlet teljesen pang. miután az uj árpa 
megérkeztével mindenki olcsóbb árt és jobb minőséget vár. A. 
vevők igen tartózkodók, a gyárosok pedig a gyártást majdnem 
teljesen beszüntették.

Árpalisztben hasonló okokból nem volt üzlet.

Repcze és olaj.
Budapest, julius 12.

— Schäfer Károly jelentése a, «Magyar Lloyd» részére. —
Káposztarepcze. A hét elején az üzlet csendes irányzat mel­

lett indult meg. nehány ezer métermázsa aug.-szept. szállításra 
13‘/8 köttetett, a hét végén az irányzat emelkedő, és 4000 méter­
mázsa 133/s—13.50-ig köttetett. Kész áru szilárdan megszilárdult 
azon hírre, hogy Francziaországba Fiúméból 2 hajórakomány fog 
szállíttatni. Elkelt nehány ezer métermázsa a déli vasút állomásain 
12.50—12.90-ig és most árutulajdonosok >/2 frttal magasb árakat 
követelnek. Itt olajgyáraink vásároltak júliusi szállításra 13— 
13V4 írtig.

Bánsági repcze. Kivitelre nagyobb érdeklődés mutatkozik. 
Deltán átvéve 11 50 köttetett. Tulajdonosok most magasb követe­
lésekkel lépnek föl. Jul.-aug. határidőre 123/s igértetik, 12 50 árkö­
vetelés ellenében.

Repczeolaj. Készletek hiányában az irányzat szilárd, árak 
emelkedők — 40 frton kelt. Szeptember-márcziusi szállításra 34.50 
—35 frtot jegyzünk.

Gépolaj szilárd. 42 frton kelt.
Repczeolajpogácsa kivitelre takarmányczélokra Olaszországba 

elkelt 1600 métermázsa 6'20 a budai vaspályához szállítva.

Lisztüzlet.
Budapest, julius 12.

— Rosenberg Károly lisztbizományos jelentése a ,.Magyar Lloyd“
részére. —

A búzaárak rohamos csökkenése minden vételkedvet megbéní­
tott. Vevők tartózkodóiag viseltetnek, és csak a legsziikségcsb beszer­
zéseket eszközük nyomott árakon ; közép és barna lisztekben csak 
az előbbi kötésekre történtek szállítások, finom lisztekben nyomott 
árakon kisebb tételek kerültek eladásra kivitelre. Korpákban élénk 
forgalom volt. különösen goromba fajokban, későbbi határidőre 
nagyobb kötések történtek ; finom korpában teljesen kifogytak kész­
leteink, az árak emelkedők.

Mai árjegyzésünk 100 klgkint zsákostul helybeli vasúti, vagy 
hajóállomáshoz szállítva :
0 1 2 3 4 5 6 7 8 8</2 83/4 9

"18" 17.60 17.- 16.20 15.70 15.— 14.50 13.5012.90 12.40 10.20 8,20 
F korpa 5.—
C korpa 4.40

Szilva és szilvaiz.
Budapest, julius 12.

— Harsányt Adolf jelentése a «Magyar Lloyd» részére. —
Szilva. Folyton csökkenő irányzat mellett mozgalmas üzle­

tünk volt, eladatott 2—3000 mázsa oki.—nov. szállításra az árak 
többszöri fluctualitása mellett. Köttetett szokvány minőségű boszniai 
zsákokban 105/8 frt., szerbiai 10s/8 frt. 90/100 drbu */u kgkint, szer­
biai ll3/s frt, boszniai lls/4 frt. pr. 56 kgr. Ez árakon a hét végén 
sürgősen kínál tatnak, a nélkül, hogy a spckuláczió és a kivitel a 
vásárlásokra ösztönöztetnének. Terméskilátások úgy mennyiségre, 
mint minőségre kedvezők.

Eladók előzékenysége folytán kész áruban körülbelül 3000 
mázsa forgalom fejlődött tengerentúli kivitelre. Kereskedelmi áru 
8‘/4—8'/s frton, jobb minőségű 8s/4—9‘/4 frton fizettetett, A han­
gulat folyton lanyha maradt.

Szilvaiz, uj szept.—oki.
Eladók hajlandók voltak áruengedményekre, mindamellett 

nagyobb tételek minden vételkedv hiányában eladhatók nem vol­
tak. Névleges áraink 100 kilogramm, slavoniai 20—20*/s frt. bán­
sági 19*/.j—20 frt, kis hordókban 20‘/4—203/4 frt.

Hüvelyes vetemények.
— Adler Sándor hit. tőzsdeügynök jelentése a «Magyar Lloyd» ré­

szére. —
Kivitelre a kereslet élénkült, az árak azonban változatlan 

maradtak. Készleteink csekélyek. Forgalom csak néhány faj bab­
ban volt. Elkelt: dunavidéki elsőrendű 93/4 frt, silányabb 9‘/8—9‘/4 
frt, erdélyi nem jött forgalomba, elsőrendű névleges ára 9.75 frt. 
Barna, elsőrendű 9.75 frt, silányabb 9'/4 frt. kelt. Törpe bab nem 
került eladásra, névleges ára 11—11 </4 frt. Tarka bab 5.75—6 frton 
kináltatik, kereslet nélkül.
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Zsiradékok.
Budapest, julius 12.

- Glink Henrik terménykereskedő jelentése a „Magyar Lloyd“
részére. —

Disznózsír szilárd, daczára a csekély keresletnek, és az 
amerikai nagy árhanyatlásnak. Árak emelkedők. Áraink hordóstul 
56—56.50 fit. hordó nélkül 54.50—55 frt.

Szalonna. Az aratási munkálatok daczára a fogyasztás nem 
látszik növekedni. Áraink: fehér táblás 51—51.50 frt. füstölt 56 
57 frt, vidéki 48—49 frt.

Szesz.
Budapest, julius 12.

— Kollman és Kohn jelentése a „Magyar Lloyd“ részére. —
Az üzlet teljesen pang, kivitelre nem érkeztek vásárlási meg­

bízások, a belföldi fogyasztáshoz képest készleteink tulnagv meny- 
nyiségben vannak. Az árak ez okból gyengültek.

Mai árjegyzéseink: hordó nélkül 10.000 liter százalékonkint: 
nyers szesz finomítóknak 28, nagyban 29. fogyasztásra 29.50— 
293/4. Élesztő-szesz 33—33V4, finomított 30s/4—31.

Petroleum.
Budapest, julius 12.

— Schmidek és Grünstem jelentése a .,Magyar Lloyd“ részére. —
A hét kezdetén a külföldi piaczok lanyha irányzatot jelen­

tettek. a hét végén azonban az üzlet megszilárdult, és a múlt heti 
árak változatlan maradtak.

Mai árjegyzéseink amerikai petróleumért 100 klgkint vám 
nélkül 11.75—12 frt.

Bőrüzlet.
Budapest, julius 12.

— Fleischmann és Lederer ezég jelentése a «Magyar Lloyd» részére. —
A lefolyt héten valamivel élénkebb volt a nyersbőr-üzlet. 

A vásárról fennmaradt nehéz gidabőrökbó'l mintegy 5900 db er­
délyi 41 kiló nehéz 140 frlon, és mintegy 2000 db 142 írtjával 
adatott el Tegnap érkezett meg az első szállítmány szerbiai gida- 
bőr. melyek állítólag 45 kilósok volnának. A tulajdonos 160 frtot 
kért ezért, de ezt az árt aligha adják meg. Erdélyi tímár bárány­
bőr 77 írton adatott el.

Ágytoll.
Budapest, julius 12-én.

— Bloch Mór jelentése a «Magyar Lloyd» részére. —
A felhozatalok a múlt héttel szemben gyengék voltak és az 

árak a kolera-hirek következtében ellanyhullak. Silányabb fajok, 
továbbá pehely és fosztott toll el van hanyagolva,

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.
— A „Magyar Lloyd“ eredeti tudósítása. —

Budapest, julius 12.
A saison morte már teljesen beköszöntött, a tőzsdelátogatók 

száma napról napra apad és a forgalom is egyre csökken. A kole­
rától való félelem pedig nem engedi annak a pár coulissiernek. ki a 
tőzsdeterem tikkasztó atmosphaerájának ki teszi magát, hogy emlí­
tésre méltó kötelezettségbe bocsátkozzanak. Az árfolyamok tehát 
szűk korlátok között stagnálnak, minden legcsekélyebb javulás 
csakhamar ismét elenyészik. Sajátságos tünemény az. hogy a pá­
risi tőzsde, mely legközelebb van a kolera fészkéhez, aránylag 
szilárd, inig Berlin és Bécs. hol a járvány még nem fenyeget, leg­
inkább nyugtalankodik és átlép a contreminebe.

Hogy azok a nagy üzletek, melyekről a múlt hónapban be­
széltek, már teljesen elaludtak, az csak természetes. Meddig fog ez 
tartani, az nem tudható, de hogy a kolera teljes megszűnése előtt 
a magyar aranyjáradék konverziójának befejezéséről szó sem lehet, 
az kétséget nem szenved.

Az árfolyamingadozások a lefolyt héten jelentéktelenek vol­
tak. a végeredmény azonban mégis negativ. Osztrák hitelrészvény 
a múlt hét végéről 302-őn állott, esett 299'20-ig, magyar hitelbank 
követte az osztrákot és hasonló változásokat szenvedett. Magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 89-ről 88'50-ig esett, magyar 4°/0os 
aranyjáradék 91'15-ről 91-ig, magyar papirjáradék 88'15-ről 88-ra.

Helyi értékekben kevés üzlet volt. csak malomrészvények és 
közlekedési vállalatok részvényei javultak valamivel a kedvező 
aratási kilátások következtében.

A bécsi gabona-tőzsdéről.
Bécs, julius 12.

— Malowan E. távirati jelentése a „Magyar Lloyd" részere. —
A lefolyt heti üzlet kész gabonában a fogyasztók tartózko­

dása következtében nem volt kielégítő. A búza határidő árak nagy

csökkenése és a pompás aratási időjárás a fogyasztókat arra ösz­
tönözték. hogv csak a legszükségesebbet vásárolják ; a kmalat en­
nek következtében jelentékeny volt és a búza-arak -0 30 krral
csökkenlek. Élénk üzlet volt uj rozsban azonnali, vagy későbbi 
szállításra. A kínálat ebben rendkívül nagy volt. úgy hogy uj rozs 
júliusi szállításra* 25—30 krral. augusztus-szeptemberre 25 krral 
kapható olcsóbban. Állomásokról Czegléd és Félegyháza között több 
nagyobb kötés történt augusztus-szeptember-októberre 71 k. coo 
frtfól 7'35 írtig. Zab a vetések pompás állása következtében úgy 
kész áruban, mint határidőre lanyha, ellenben tengeri az elégtelen 
felhozatalok következtében 10 krral. julius-augusztus-szeptemberre 
10—15 krral drágább. ■ _

A liatáridö-üzlet rendkívül élénk volt. A hullámzások, me­
lyeknek buzahatáridők alá voltak vetve, nagyon jelentékenyek. 
Búza őszre 9'95 és 9.65, tavaszra 10.28—10 frt között ingadozott. 
Rozs őszre 8.10—7.93, zab őszre 7.10-7.03. tengeri julius—augusz­
tusra 7.02 írtról 7.16 frtig. augusztus-szeptemberre 7.06 írtról 7.20 
írtig emelkedett, uj tengeri 6.96—6.90.

Mai árak: Búza készáru 9.40—10.60, rozs készáru o 8.20— 
9.20 frt. zab készáru 8—8.50 frt. tengeri készáru 7.10—7.20 frt.

Határidők: Búza őszre 9.84—9.87, tavaszra 10.16—10.18 ; 
rozs 8.02—8.04. tavaszra 8.25—8.27; zab őszre 7.02—7.05, ta­
vaszra 7.26—7.28 ; tengeri augusztus-szeptemberre 7.17—7.19, 1885. 
május-juniusra 6.90—6.92.

Kőbányai sertésvásár.
Az első magyar sertéshizlaló részvénytársaság jelentése a «Magyar 

Lloyd» részére.
Budapest-Kőbánya, julius 11.

Az e heti üzlet kellemesebb hangulatban mozgott és az árak az 
öszszes fajoknál jelentékenyen emelkedtek. A hét emelkedő irányban 
zárul. A heti átlagárak a következők : Magyar válogatott áru 280—320 
klgr. nehéz 53—5372 kr., 180—270 klgr. nehéz 53 Vn—54 kr. vidéki 
áru 52‘/ä—53 kr.. félig bízott 55 kr. Az átmeneti forgalomban, 
szerbiai 51V2—53 kr., romániai 51—511/a kr. kilónként netto — 
Takarmányárak: Tengeri 7.10 frt.. árpa 8.60 frt. — Helybeli állo­
mány ; Julius 4-ikéről maradt 102,886 db., felhajtatott déli Magyar- 
országból bízott 1050 db., Szerbiából 1146 db., Romániából 678 
db., a magyar államvasutakon hízott 3292 db. makkos 190 db., 
a budai vámokon 35 db., összesen 6391 drb., teljes állomány 
109,277 drb. Elhajtatott a felvidékre 278 drb., Bécsbe 2702 db.. 
Csehországba 410 db., Ruttkán át 525 drb., helyi fogyasztás 2921 
drb., kültelki fogyasztás 500 drb., a magyar államvasutakon 17 
db., összesen 7358 db., marad állomány 101,924 db. A részvényszál­
lásokban fekszik 14604 db. sertés. Az egészségügyi és átmeneti 
szállásokban maradt julius 4-ikén 6164 drb., ehhez hozzá­
hajtatott szerbiai 1146 db., romániai 678, összesen 7988 db., 
elhajtatott 1761 db., marad állomány 6227 db., és pedig 2908 
db. szerbiai, 3319 db., romániai. Az egészségügyi szemlén ja­
nuár 1-től máig 538 drb. vonatott el a fogyasztástól és használ­
hatott fel technikai czélokra.

Magánhajóforgalom.
Budapest, julius 12.

— Wölfinger és Reich, a budapesti áru- és értéktőzsde hit. hajóügy­
nökének jelentése a «Magyar Lloyd» részére. —

Az üzlet teljesen pang. csak néhány repcze-rakomány kül­
deményre folynak az alkudozások. Fuvardíjaink névlegesen veen­
dők. és métermázsánként krajczárokban a következők:

H .-M.-Vásárhelyről (Körtvélyes) .
Budapestre 

......... 43 ....
Győrbe 

. . 53
Szegedről ........................................ ......... 40 ..... .. 50
Kanizsáról.................................... ......... 38 .... ..48
Zentárói........................................... ........  37 ... ...47
Bécséről........................................... ......... 36 .... .. 46
Becskerekről .................................. ......... 36 .......46
Pancsováról.................................... ......... 37 .... .. 47
Újvidékről ....................................... ......... 31 .... . 41
Palánkáról...................................... ......... 30 .... ..40
Eszékről ......................................... ......... 34 ....... 44
Vulcovárról .................................... ......... 29 .... ..39
Bajáról............................................. .... 20 .......30

üzleti felvilágosítások.
K. T. D. Hogy a «Fester Lloyd» miért közli a kása árát 

1 írttal drágábban, mint a «Magyar Lloyd» azt mi nem tudhatjuk, 
és nem is kutatjuk. Azt azonban határozottan mondhatjuk önnek, 
hogy Schmidt és Császár kőlcsmalomtulajdonosoklól a lapunkban 
közölt árakon megkapja az árut. Nevezett czég egyike a legszó- 
lidabbaknak és őrleményei jó hírnévnek örvendenek úgy a bel­
mint a külföldi fogyasztó piaczokon.
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Legújabb vasúti dijmerseklesek.

a következő szállítási vonal 
számára a következő 

különleges fel 
tételek teljesí­

tése mellet
díjtétel 

100 klsr 
kinthonnan

Az I. külön-dtj- 
szabásba tartozó 
árukra fennálló 

d jszabás! határoz- 
mányok fentartása 

mellett

Nagylak 

Apátfalva 

Makó 

Kis-Zombor

Kocsi- és íuvai 
levelenkint legalább 
10.000 klg. feladása.

vagy ily súlyért 
való illeték fizetése 

mellett

Mezőhegyes 

Battonya 

Kamarás-Major

140-4: 184-9 
138-2! 182-2

í ehertemplom 
Jassenova 
Versecz 

Sztamora 
Moravicza 

Oravicza 
Rákos dia 

Jam

Az 1-ső külön ellj 
szabásba tartozó 
árukra vonatkozó 
általános dijsza 
bási határoznia 
nyok fentartása 

mellett

133-9: 177-2

139-8 172-0

145-3! 191-3 
143 4 188-9
140-2 184-7

I. Gabona, 
u. m. : búza Buda-Komarvaros 

Alba-Ujszó'ny és 
La jla-Szt.-Miklós 
Gelse vonalrész 

állomásai

rozs. arpa. 
zab. kétsze Laibach
res. tönkoly 
(Dinkel és 

Spelz)

Tries I.abbóles az
Laibachgyártott őrle­

ményei
vagy

Fiume

II. Gabona u. 
m.: búza. rozs. 
árpa. zab, két
szeres töt.kölyvo“äir0sz

(Dinkel es 
Spelz

Barcs-Zakany 
i Kanizsa-Csákl ornya 

állomásai
Laibach .. hß bß'OJ

és az abból 
gyártott őrle 

mények

Tnest o ci
Laibach vagy

Fiume

III. Gabona u 
m.: búza. rozs 
árpa, zab, két 

szeres, tön- 
köly (Dinkel 

és Spelz)

Sziszek Laibach

Tnestés az abból 
gyártott őrle 

mén vek
Laibach vagy

Fiume
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Wolfinger és Reich
hajózási- és kereskedelmi ügynökség

BUDAPEST.

Iroda: a volt Stein-féle házban, a tőzsde 
mellett, Dunasor.

Ajánlják magukat, uszály- és evezőhajók közvetíté­
sére mindennemű áru: mint gabona, fa, kő, tégla, szén 
stb. szállítására a Duna, Tisza és hajózhaló mellékfolyói­
nak összes állomásai között.

Elvállalják mindennemű fejtett- és mészkövek szál­
lítását a legillendőbb föltételek mellett.

Továbbá ajánljuk magunkat hajófelszerelési tárgyak 
beszerzésére, mint: horgonyok, lánczok, horgonytekerök, 
csigasorok, hajószivattyúk, dörzsfékek, vizvedrek stb. Meg­
rongált horgonyok kijavítását, továbbá törött horgo­
nyoknak újakkal való kicserélését is elvállaljuk.

Végűi mint Magyarország és társor­
szágainak vezérügynökei ajánljuk az általán 
elismert kitűnő tüzmentes és betörhetlen 
gyártmányokat, mint pénzszekrényeket, cas- 
setteket stb.

NOVOTNY KÁROLY,
I. cs. kir. szab.

pénzszekrénygy árából Bécsben.

HIRDETÉS.
A közeledő szesz-gyártási idényre 
ajánlunk képzett szeszfőzőket és 
szeszgyárakban szükséges egyéb segély- 
személyzetet minden jutalék nélkül. A 
csépiési idényre pedig ajánlunk gya­
korlott gépészeket.

Krakauer és társa.
Budapest, Wurmudvar.

alkalmas világos, csinos udvari szoba, 
teljesen külön bejárattal, legalkalma­

sabb fekvéssel

iFetiSuÄfc

augusztus 1-étől kezdve
jutányosán bérbeadandó. — Bővebbet 
a „Magyar Lloyd“ kiadóhivatalá­

ban d. u. 3—5 óráig.

TRÉSOR.
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A „Magyar Lloyd“ eddig megjelent számai eléggé-igazolják, hogy e lap csakugyan bir lét­

joggal és hézagpótló. Czikkeinek gyakorlati iránya, érdekes hírei és kimerítő, alapos üzleti tudósításai 
minden igényeket kielégítenek. Úgy a kereskedő, mint a termelő, valamint a nyeis terményeket feldol­
gozó iparos megtalálja ebben mindazt, a mire lépten-nyomon szüksége van.

A „Magyar Lloyd“ kiváló gondot fordít a közlekedési vállalatok minden egyes mozzana­
tára és a tarifaügyeket mindig szemmel kiséri. Úgy mint eddig, ezentúl is rendesen közli a

vasúti díjmérsékléseket (refactiákat)
mi által e lap teljesen nélkülözhetlen a magyar termény- és gabonakereskedőre, termelőre és nyers ter­
ményeket feldolgozó iparosokra nézve.

Minthogy a „Magyar Lloyd“ úgy mint eddig, ezentúl is önálló, független lap akar lenni, 
mely nem áll érdek-csoportozatok és magánvállalatok szolgálatában ; annál inkább felelhet meg hivatásának, 
mely a hazai közgazdasági érdekek előmozdítására irányul, minél nagyobb pártolásban részesül.

iftgp- Felkéretnek mindazok, kik e lapot eddig kapták, hogy előfizetésüket minél előbb szívesked­
jenek beküldeni és e lapot minél szélesebb körökben terjesszék.

ygg*. Azok kik a «Magyar Lloydsra előfizetőket gyűjtenek, minden hat előfizető után egy tisz­
teletpéldányt kapnak,

A „Magyar Lloyd“ előfizetési ára:
Egész évre........................................ 8. —
Fél évre............................................  4. —
Negyed évre...................................... 2.—

Az előfizetési pénzek (legczélszertibben póstautalványokon) a kiadóhivatalba V. Fürdő-utcza 4. sz. 
küldendők.

HKd** Mutatványszámokat kívánatra szívesen küld a kiadóhivatal. Egyúttal felkéretnek a lap barátai, 
hogy szíveskedjenek velünk azon kartársaik és ismerőseik czimét tudatni, kiknek a lap mutatványszámait 
beküldhetjük. Az igy nyert előfizetők után szintén részesítjük a beküldőket abban a kedvezményben, hogy 
hat előfizető után egy tiszteletpéldányt adunk.
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Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos Steiner József. Morvay és Mérei nyomása, váczi-körut 17. Lázár-utcza sarkán.


